
                

Αθήνα, 16 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα. Νίκη 

Κεραμέως 

2. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα. Δόμνα 

Μιχαηλίδου 

  

Θέμα: «Άδικος και αδικαιολόγητος συστημικός περιορισμός στη χρήση της 

προπληρωμένης κάρτας καταβολής επιδομάτων ΟΠΕΚΑ/ΔΥΠΑ για 

εξόφληση ενοικίου, δανείων και λογαριασμών ΔΕΚΟ ». 

  

 

Ένα άλλο ακανθώδες ζήτημα που ανέκυψε το τελευταίο διάστημα και αφορά στην 

καταβολή μιας σειράς προνοιακών επιδομάτων, σύμφωνα με καταγγελίες δικαιούχων 

οι οποίες  - ειρήσθω εν παρόδω - επιβεβαιώνονται από τους δημόσιους φορείς της 

ΔΥΠΑ, είναι η αδυναμία πληρωμής ενοικίων, δανειακών υποχρεώσεων στεγαστικής 

πίστης και λοιπών λογαριασμών κοινής ωφέλειας, λόγω ανεξήγητου συστημικού 

περιορισμού χρήσης του πιστωμένου κεφαλαίου από την προπληρωμένη κάρτα, με 

αποτέλεσμα δεκάδες χιλιάδες δικαιούχοι επιδόματος Ανεργίας, Ελάχιστου 

Εγγυημένου Εισοδήματος και λοιπών  τακτικών επιδομάτων, να μη δύνανται και  

αυτόν το μήνα, να χρησιμοποιήσουν το επίδομα για την κάλυψη των παγίων 

υποχρεώσεών τους (πχ ενοίκιο/λογαριασμούς κλπ), καθώς η προπληρωμένη κάρτα 

επιτρέπει αποκλειστικά ηλεκτρονικές αγορές και δεν παρέχει δυνατότητα μεταφοράς 

χρημάτων σε άλλους τραπεζικούς λογαριασμούς. 

Κατόπιν των έντονων αντιδράσεων, δημοσιεύματα αναφέρουν πως οι αρμόδιες αρχές 

επεξεργάζονται νέο πλαίσιο λειτουργίας της προπληρωμένης κάρτας, µε στόχο να 

αυξηθεί η ευελιξία πληρωμών, επιτρέποντας καλύτερη διαχείριση των διαθέσιμων 

χρηματικών ποσών, προς όφελος των δικαιούχων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5461

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/5/2025



Να σημειωθεί ότι συνολικά 15 επιδόματα που χορηγεί η ∆ΥΠΑ είναι πλέον 

ενταγµένα σε προπληρωµένη τραπεζική κάρτα, γεγονός που περιορίζει τα ποσά 

μετρητών κατά 50% του συνολικού ποσού. 

 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Αληθεύει το γεγονός πως εξετάζετε το ενδεχόμενο να αρθεί άμεσα και πλήρως ο 

περιορισμός της χρήσης της προπληρωμένης κάρτας για την καταβολή του 

ενοικίου (για την κύρια κατοικία), όπως επίσης για την αποπληρωµή στεγαστικών 

δανείων και την εξόφληση λογαρισμών ρεύματος, ύδρευσης, τηλεφωνίας κλπ; 

2. Γνωρίζετε πως υπάρχουν δικαιούχοι, πχ επιδοτούμενοι άνεργοι που καταγγέλλουν 

πως εκ παραδρομής κατατέθηκε το 100% του επιδόματος ανεργίας στην 

προπληρωµένη κάρτα (αντί για το προβλεπόμενο 50%), με αποτέλεσμα να μην 

μπορούν να αξιοποιήσουν τα χρήματα, αφού δεν μπορούν να τα μεταφέρουν σε 

κάποιον άλλο τραπεζικό λογαριασμό; Πως και πότε σκοπεύετε να επανορθώσετε; 

3. Σκοπεύετε να αυξήσετε το ποσοστό ανάληψης των επιδομάτων σε μετρητά και να 

μειώσετε αντίστοιχα το ποσοστό πληρωμής μέσω προπληρωμένης κάρτας;  

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




